



## **В Киеве состоялось заседание Священного Синода Украинской Православной Церкви**

26 февраля 2010 года в Успенской Киево-Печерской Лавре под председательством Блаженнейшего митрополита Киевского и всей Украины Владимира состоялось заседание Священного Синода Украинской Православной Церкви.

Члены Синода заслушали сообщение Блаженнейшего митрополита Владимира о пастырском визите на Украину Предстоятеля Русской Православной Церкви Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

24 февраля Святейшего Патриарха Кирилла и членов делегации в аэропорту «Борисполь» встречали Предстоятель Украинской Православной Церкви, члены Священного Синода УПЦ, духовенство, студенты и воспитанники Киевских Духовных школ, представители государственной власти. Вечером того же дня Его Святейшество посетил Успенскую Киево-Печерскую Лавру, где на территории Ближних пещер его встречали наместник обители архиепископ Вышгородский Павел, архиереи Украинской Православной Церкви, братия Лавры. В Крестовоздвиженском храме Его Святейшество приложился к чудотворному образу Успения Божией Матери, после чего преподал Первосвятительское благословение братии монастыря.

25 февраля в Трапезном храме Киево-Печерской Лавры Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир совершили благодарственный молебен, во время которого вознесли Богу молитвы за Украину и украинский народ. В храме также молился новоизбранный Президент Украины В.Ф. Янукович. По окончании молебна Его Святейшество обратился к В. Ф.Януковичу со словами поздравления по случаю избрания на пост Главы украинского государства. Затем была совершена Божественная литургия Преждеосвященных Даров.

Члены Синода вознесли благодарность Всемилостивому Богу за Его милость к Украинской Православной Церкви и боголюбивому народу Украины, явленные в возможности молитвенного общения с Предстоятелем Русской Православной Церкви Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, и выразили искреннюю признательность Святейшему Патриарху за архипастырский визит в Украину и духовную поддержку верующих Украинской Православной Церкви.

Была заслушана информация об участии представителей Украинской Православной Церкви в

мероприятиях, посвященных инаугурации новоизбранного Президента Украины В.Ф.Януковича. Синод призвал епископат, духовенство и всех верных чад Украинской Православной Церкви вознести Богу молитвы за Главу государства, власть и воинство Украины.

Священный Синод Украинской Православной Церкви также принял **Обращение к Президенту Украины В.Ф.Януковичу.**

На заседании был рассмотрен вопрос о принесении на украинскую землю 3 – 18 апреля 2010 года чудотворной иконы Божией Матери «Вифлеемская». Участники заседания, поблагодарив Блаженнейшего Патриарха Святого Града Иерусалима и всей Палестины Феофила и Священный Синод Иерусалимской Церкви за благословение привезти в Украину этот чудотворный образ, обратились к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с просьбой благословить принесение на украинскую землю Вифлеемской иконы Пресвятой Богородицы.

В наступившем году исполняется 75 лет со дня рождения Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира. Члены Синода приняли решение об учреждении комиссии для организации торжественных мероприятий по случаю знаменательного юбилея; утвержден состав организационной комиссии, ее председателем стал управляющий делами Украинской Православной Церкви архиепископ Белоцерковский и Богуславский Митрофан.

На заседании учреждена новая награда Украинской Православной Церкви – орден святителя Петра Могилы.

По рассмотрении соответствующих рапортов митрополита Одесского и Измаильского Агафангела и митрополита Днепропетровского и Павлоградского Иринея Синод Украинской Православной Церкви принял решение обратиться к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с приглашением посетить в июле 2010 года Одесскую, Днепропетровскую епархии и город Киев.

Члены Синода рассмотрели состояние дел вокруг Успенской Почаевской Лавры. 11 февраля 2010 года Тернопольский областной совет обратился к Премьер-министру Украины Ю.В.Тимошенко с требованием отменить распоряжение Кабинета министров от 17 июля 2003 года № 438-р «Об исключении из состава Кременецко-Почаевского государственного историко-архитектурного заповедника сооружений Почаевской Свято-Успенской Лавры». 23 февраля наместник Лавры архиепископ Почаевский Владимир обратился к Предстоятелю Украинской Православной Церкви с письмом, в котором высказана озабоченность сложившейся ситуацией.

Синод Украинской Православной Церкви выразил обеспокоенность в связи с требованием Тернопольского областного совета вернуть Успенскую Почаевскую Лавру в состав Кременецко-

Почаевского государственного историко-архитектурного заповедника; было принято решение направить соответствующие письма к Президенту Украины В.Ф. Януковичу и Премьер-министру Ю.В.Тимошенко.

В ходе заседания также были приняты решения, касающиеся издательской и информационной деятельности Украинской Православной Церкви.

Утвержден состав Богословско-канонической комиссии при Священном Синоде Украинской Православной Церкви. Ее председателем назначен архиепископ Бориспольский Антоний.

Заслушав рапорт епископа Васильковского Пантелеимона, председателя Синодального отдела Украинской Православной Церкви по делам семьи, Синод принял Положение о деятельности Отдела и утвердил его состав.

Священным Синодом Украинской Православной Церкви также был принят ряд решений, касающихся духовного образования и жизни монастырей. В частности, были открыты два мужских монастыря: в честь Рождества Пресвятой Богородицы в урочище «Церковщина» города Киева и Свято-Михайловский Угорницкий в селе Бабьянка Коломыйского района Ивано-Франковской области.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57659/>